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Test - Absolutismus und Aufklarung

1: Allgemeines zu Absolutismus und Aufklarung
Kreuze die richtige Antwort an. Nur eine Antwort ist richtig (single choice).

(D Welcher Kénig ist fir den Bauvon /1 (2) Welcher Philosoph wird oft mit /1

Schloss Versailles bekannt?

QO Friedrich der GroRe
O Ludwig XIV.

O Karl der GroRe

(O Heinrich IV.

Welche Rolle spielte die Aufkla-
rung im Absolutismus?

(O Starkung der Konigsgewalt durch reli-
giose Rechtfertigung

(O Forderung von Bildung und Wissen-
schaft

O EinfUhrung neuer Handelswege

QO Errichtung von neuen Kolonien

Was wurde von Friedrich Il. von
PreuRen eingefuhrt?

(O Schulwesen

O Karotten

QO Freiheit fur alle Religionen
(O Absolute Pressefreiheit

Was war ein Ziel des Merkantilis-
mus?

(O mehr importieren als exportieren

QO eine Person arbeitet an einem Pro-
dukt

(O mehr exportieren als importieren

QO fur Frieden in der Welt sorgen

Welche franzdsische Organisation
war fur den kolonialen Seehandel
Frankreichs mit Indien verant-
wortlich?

O .Franzésische Ostindienkompanie”

QO .Franzoésisch-Indische Handelsgesell-
schaft”

O .Uberseekompanie”

QO . Ostindienexpeditionskompanie”

/1@

/1 ®

/11 ®

der Aufklarung in Zusammenhang
gebracht?

O Aristoteles

QO Charles de Montesquieu
QO Augustinus

(O Thomas von Aquin

Was ist das Hauptmerkmal des /1
Absolutismus?

(O Demokratische Mitbestimmung

QO Trennung von Kirche und Staat

O Uneingeschrankte Macht des Monar-
chen

(O Verfassungsmalige Monarchie

Andersglaubige wurden unter /1
Ludwig XIV...

QO in Ruhe gelassen.

QO ausschlieBlich auf freiwilliger Basis ge-
tauft.

QO gewaltvoll bekehrt.

QO zu personlichen Dienern am Hofe.

Wie grol3 war die Armee unter /1
Ludwig XIV., nachdem sie moder-
nisiert wurde?

O etwa 400 000 Mann
O etwa 600 000 Mann
O etwa 100 000 Mann
QO es gab keine feste Armee

/1 (10)Was war ein weiteres Merkmal /1

des Merkantilismus?

QO EinfUhrung einer Art Arbeitslosenver-
sicherung

QO Abschaffung von Pramien

(O Abschaffung von Zéllen

QO Einfluhrung einheitlicher Mal3e und
Gewichte
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2: Standegesellschaft im Absolutismus
Bearbeite die folgenden Aufgaben auf einem Extrablatt in ganzen Satzen.

(1D Erklare die Standegesellschaft Frankreichs im 18. Jahrhundert. /4

@ Nimm begrundet Stellung zu der Aussage, dass in der franzdsischen Gesellschaft /4
des 18. Jahrhunderts alle die gleichen Chancen hatten.

3: August der Starke

@ Erganze die Lucken im Text mit dem richtigen historischen Begriff. /8

August der Starke verkdrpert bis heute die Epoche des far

Sachsen. Kaum ein Herrscher aus der Familie der Wettiner ist so bekannt, aber auch so

wie er.

Der erst 17-jahrige Prinz August begab sich 1687 auf eine

durch Europa. In Paris lernte er das prunkvolle Hofleben

des Sonnenkonigs Ludwig XIV. kennen und war sehr beeindruckt.

Nach dem Tod seines Bruders wurde er 1694 von Sachsen.

Bereits 1697 konnte er durch Bestechung des polnischen Adels zum von
Polen gewahlt werden. Er hatte nun also zwei Herrschaftstitel in einer Person; das nennt

man

Um Koénig von Polen zu werden, wechselte August heimlich die

was ihm Misstrauen einbrachte. Er musste deshalb ein Religionsversicherungsdekret ab-

geben, das die in Sachsen garantierte.

Note
Punkte: /26
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